Ενότητα 14

Αθροιστές
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Με τη συμπλήρωση αυτής της ενότητας, ο/η μαθητής/τρία πρέπει:
1. Να γράφει τους πίνακες αληθείας του ημιαθροιστή (half - adder) και του πλήρους αθροιστή (full - adder).
2. Να εξάγει τις σχετικές λογικές συναρτήσεις.
3. Να σχεδιάζει τα κυκλώματα του ημιαθροιστή και του πλήρους αθροιστή.
4. Να σχεδιάζει και να εξηγεί τη λειτουργία κυκλώ​ματος παράλληλου αθροιστή 4 bit.
Εισαγωγή

Οι αθροιστές είναι βασικά κυκλώματα των ψηφιακών ηλεκτρονικών συστημάτων τα οποία εκτελούν τη μαθηματική πράξη της πρόσθεσης.

Ημιαθροιστής (Half Adder)

Προσθέτει δύο δυαδικούς αριθμούς οι οποίοι αποτελούνται από ένα bit ο καθένας. Το αποτέλεσμα της πρόσθεσης είναι το Άθροισμα (Sum) και το Kρατούμενο (Carry).
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S  =  A . B  +  A . B

Πύλη EXOR

C  =  A . B


Πύλη AND
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Πλήρης Αθροιστής (Full Adder) 
Προσθέτει τρία bit, λαμβάνοντας υπ' όψη το κρατούμενο από την προηγούμενη πρόσθεση
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Το Προηγούμενο Κρατούμενο
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  Το Άθροισμα
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Το Νέο Κρατούμενο
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Χάρτες Karnaugh:
Συνάρτηση Αθροίσματος

Συνάρτηση Κρατούμενου
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Μετασχηματισμός των Λογικών Συναρτήσεων και Υλοποίηση με Πύλες EXOR 
Λογική Συνάρτηση Αθροίσματος


Λογική Συνάρτηση Κρατουμένου

Κύκλωμα Πλήρους Αθροιστή με τη χρήση Ημιαθροιστή

Κύκλωμα Ημιαθροιστή

Κύκλωμα Πλήρους Αθροιστή με τη χρήση Ημιαθροιστή

Παράλληλος Δυαδικός Αθροιστής 4 Bit


Παράδειγμα:

Προσθέστε τους δυαδικούς αριθμούς 1011 και 1010

Στόχοι
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